
 الدالة والخط  المستقیم –الوحدة الثانیة 
      
  
  

   - :  تذكر أن      
  . فى أى حد ھو عدد طبیعى ) س( أس المتغیر~ ١
      ) ح  تم ح: د (الدالة تم  ) ح (  المجال والمجال المقابل للدالة ھو ~٢
  
  

   -:تنقسم الدوال حسب درجة كل منھا إلى 

  
  
  
١~                          

  السینات ویبعدعنھ مسافة تساوى قیمة الدالة بخط مستقیم یوازى محور  : تمثل الدالة الثابتة     
 ) ، ب٠( یقطع محور الصادات فى النقطة                               

  محور السینات   یقع أعلى  تمثل بخط مسیقیم تم ) عدد موجب (ب ~ ١: ب  وكان ) = س(د: إذا كانت 
  تمثل بخط مستقیم یقع أسفل محور السینات  تم )  عدد سالب ( ب ~ ٢                                   

  . لیس لھا درجة ) س(د~ ١: صفر  فإن )= س(د: إذا كانت
  )     ٠،٠(تمثل بخط مستقیم ھو محور السینات و یمر بالنقطة) س(د~ ٢                                       

  
      :    ذ - ) = س( د ~         ذ ذ) = س(د~ ١  
     ویوازیھ           تمثل بیانیاً بخط مستقیم أعلى محور السینات *~١    

  ه وحدذ=  یبعد عنھ مسافة **           
   ) ٠،٣( یقطع محور الصادات فى النقطة***           

  زیھتمثل بیانیاً بخط مستقیم أسفل محور السینات ویوا* ~٢   
   وحدهذ=  یبعد عنھ مسافة **          

  ) ٣-،٠(یقطع محور الصادات فى النقطة  *          **
  

           
   -:   أكمل ٣) = س(د:         إذا كانت 

  ............= )  ٢؛!(    ،  د               ...............  ) = ٠( ،  د..............                ) = ٧(، د..............                ) = ٤(        د

  ـــــةتكعیبیــــــ  تربیعیـــــــــــــــة  خطیـــــــــــــة  ثابتــــــــــة  الدالة
  الثالثــــــــــة  الثانیــــــــــــة  الأولـــــــى  صـفریــة  الدرجة

   س٤+٣س) = س(د  ١-س +٢س) = س(د   ٢- س )= س(د   ٤) =س(د  مثال 

            
            
            
            
            
            

 ) س(للمتغیر تتحدد درجة الدالة على حسب أكبر أس  درجة كثیرة الحدود

 التمثیل البیانى لدوال كثیرات الحدود      

 صفر لآ ب: حیث  ب) = س( د الدالة الثابتة

مثال            

  ٣ الحل
٢  
١  
  
-١  
-٢  
-٣ 

٣-  ٢-  ١-         ١   ٢   ٣ 

 ذ) = س(د

 ذ-) = س(د

  

 

 

مثال            
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 تقیم الدالة والخط المس–    الوحدة الثانیة         

  -: ما یأتىلأكم
 

  
  ~ذ

  ملاحظات ھامة    
     ١~ ) نقط٣ (  

  )٠،٠(الأصل  تمثل بمستقیم یمر بنقطةٍ )٠=ب( ٠= الحد المطلق أ سا ) = س(د: كانت إذا ~٢      
   ب+  س ا=  )س (د: تكون ~ ٣                                         

  
  -: إذا كان تناقصیة على ح                                                          -:  إذا كان  حىتزایدیة عل   
  صنع زاویة منفرجة المستقیم یتم  )سالب(صفر < ا  حادة           المستقیم یصنع زاویةتم   )موجب(صفر > ا

   س٤-١)=س(د تم مع الإتجاه الموجب لمحور السینات       ٥ - س٣)=س(دتم  مع الإتجاه الموجب لمحور السینات
         

         :١  :  ثم١+س ذ ) =س(د~       ٢~-! ٢؛  

           
  

  
           

  
  
  
  .تزایدیة ) س(دتم    ٠ > ا) معامل س(بم  ~١

     المستقیم یصعد لأعلى مع الإتجاه للیمین
   ١ + ٢؛  !-× ذ ) =  ٢؛!  -( د  ~٢

   فر  ص  =١ + ١-  =                
  
  
  
  
  
  ............................) = ٧+ س( د:  فإن٥) = س(د:  إذا كانت ~١
   ٣) = ..........(د:  فإن ١+ س ذ) = س(د:  إذا كانت ~٢
  .....................) = س(د: حیث ) ح تم  ح : د (  محور السینات ھو التمتثیل البیانى للدالة ~٣

  )....... ،٣-( یمثلھا خط مستقیم یمر بالنقطة .....................................س  ھى دالة من الدرجة ) = س(د~ ٤
   ....................= ا   دالة خطیة فإن قیمة  ٥-س ٣+  س ا) = س(د: إذا كانت ~ ٥

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                   

                  

  ذ  ١  ٠  س
        ص

        )س،ص(

 صفرلآ ، ب  ي حب، ا: حیث   ب+س ا) =س( د خطیةالدالة ال

مثال            

 الحل

٣-  ٢-  ١-        ١  ٢    ٣    ٤  

٥   

٤  
  

٣  
  

٢  
١  

  
  

  
-١  

  
  

-٢ 

س

   س

 ص 

 ص  

 نفرض ثلاث قیم لـ س للحصول على ثلاثة أزواج
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 الدالة والخط  المستقیم  –حدة الثانیة الو
  
             
  ذ  – س ٣) = س( د ~١

          
  
  
  
  

. .. ... ... ... .... ... ... ... ... .... ...  
.............................................................................................................  

  
  

...............................................................................................................  
  
  

................................................................................................................  
  
   

  
  

  سذ  – ٥) = س( د ~٢
          

  
  
  
  
  
  

  
  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                   

                  

  ذ  ١  ٠  س
        ص

        )س،ص(

  ذ  ١  ٠  س
        ص

        )س،ص(

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                   

                  

  

  

 

 الحل

٣-  ٢-  ١-         ١  ٢   ٣    ٤  

٧  
٦  
٥   

٤  
  

٣  
  

٢  
  

١  
  
  

  
-١  

  
  

-٢ 

   سس

  ص 
 

 ص  

 الحل

٣-  ٢-  ١-        ١  ٢    ٣    ٤  

٥   

٤  
  

٣  
  

٢  
١  

  
  

  
-١  

  
  

-٢ 

   سس

 ص 

 ص  







 
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